

亚投行协定正式签署 中国暂列第一大股东

亚洲基础设施投资银行(亚投行)的57个意向创始成员国代表29日在北京出席了《亚洲基础设施投资银行协定》签署仪式,标志着成立亚投行及其日后运营有了各方共同遵守的“基本大法”,迈出筹建最关键的一步。

此次各方签署的亚投行协定共11章60条,详细规定了亚投行的宗旨、成员资格、股本及投票权、业务运营、治理结构、决策机制等核心要素,为亚投行正式成立并及早投入运作奠定了坚实法律基础。

协定中,最受关注的是各意向创始成员国的股本和投票权。亚投行法定股本为1000亿美元,域内成员和域外成员的出资

比例为75:25,域内外成员认缴股本参照GDP比重进行分配,并尊重各国的认缴意愿。

按照协定规定的原则计算,中国以297.804亿美元的认缴股本和26.06%的投票权,居现阶段亚投行第一大股东和投票权占比最高的国家。

目前,亚投行已经明确总部设在中国北京,并将根据未来亚投行业务发展需要,在其他地方设立机构或办公室。亚投行协定明确,亚投行将设立行长1名,从域内成员产生,任期5年,可连选连任1次。

协定签署后,并不意味着亚投行马上就能宣告成立。此次57国政府代表并没有全部签署协

定,其余未走完程序的国家应在2015年年底前完成协定签署。同时,各意向创始成员国还应在2016年12月31日前完成本国立法机构批准,此后才能成为亚投行创始成员。

当然,亚投行的正式开门营业不会等到那么晚。协定规定,只要至少有10个签署方批准且签署方初始认缴股本不少于认缴股本总额的50%,就可以确保亚投行今年年底正式开张。

(新华网)



两市大幅震荡 沪指跌破4100点

6月29日,沪深两市大幅震荡。截至收盘,上证综指收于4053.03点,跌3.34%;深证成指收于13566.27点,跌5.78%。图为股民在沈阳一证券营业部里关注股市行情。

新华社记者 潘显龙 摄

我国将在7月1日出现7:59:60特殊现象 全球将迎第26次闰秒

“让时间停下来,哪怕只是一秒!”相信,很多人都曾有过这样的感慨。不过,2015年还真的多出了“1秒”。

这多出的“1秒”将加在6月30日午夜。由于北京处于东八时区,所以将在7月1日7:59:59后面增加1秒,届时会出现7:59:60的特殊现象。

为什么要增加1秒?这1秒从何而来?我国天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,为了确定时间,世界上有两种时间计量系统:基于地球自转得出的“世界时”和基于原子振荡周期确定的“原子时”。由于两种时间尺度对秒

的测量方法不同,随着时间的推移,这两个时间系统之间就会出现差异,所以有了“协调世界时”的概念。

“协调世界时”以原子时秒长为基础,在时刻上尽量接近于世界时。1972年,国际计量大会决定,当“世界时”与“原子时”之间时刻相差超过0.9秒时,就在协调世界时上加上或减去1秒(正闰秒或负闰秒),以尽量接近世界时,这就是闰秒。

据了解,闰秒一般安排在年中或年末的最后时刻,即6月30日或12月31日的最后一分钟。从1972年到这次的43年间,已经有26次闰秒。最近一次是

2012年6月。

今年确定在6月30日23:59:59后面增加一秒,记为23:59:60,然后才是第二天的00:00:00。相对于北京时间,也就是7月1日7:59:59后面增加一秒,出现7:59:60的特殊现象,然后才是8:00:00。

天文专家表示,这多出的“滴答”1秒,只对航空、航天等对时间精确到秒的行业和领域有影响,不会对公众日常生活和工作造成任何影响。公众只要了解这1秒时间并非真的凭空增加,而是“世界时”与“原子时”之间的“协调”就足够了。

(新华网)



悲剧

一桶漆

报废一辆玛莎拉蒂

一条狗和一桶油漆导致一辆玛莎拉蒂汽车报废,这是前不久澳大利亚发生的一场“悲剧”。

RAA保险公司理赔经理海莉·凯恩告诉澳大利亚《每日邮报》,车主为了躲避行驶途中突然遭遇的一只狗,猛拐车辆,导致放在车后座的一桶白色油漆冲破盖子,“油漆桶像一枚迷你鱼雷一样在车里乱飞,把车厢内部皮面和挡风玻璃溅上厚厚一层白漆”。凯恩接着说:“幸好司机无恙,但是根据内部损坏程度,我们的保险评估员宣布车辆报废,我们将赔付超过9万澳元(约合42.8万元人民币)。”凯恩说,这只是诸多稀奇古怪车辆损坏案例中的一件,曾有路虎汽车因老鼠咬断线路接受大修,一辆奔驰汽车因车架卡在车窗报废,还有车门边框被鸚鵡啃坏、狗狗在豪车上排泄的情况。(据新华网)

吐槽

迪士尼公主身材 或带坏孩子审美

迪士尼动画片里的女主角们无论面相如何,一个个都拥有杨柳细腰。

喜剧网站“Above Average”最近做了一个有趣对比:把11位女主角的眼部宽度与腰部宽度进行对比,发现她们的腰比脸还窄!其中,比例最夸张的是《大力士》中的蜜格拉公主,脸比腰宽得不是一星半点儿。差别最小的是《风中奇缘》的宝嘉康蒂公主,但依然是不切实际的脸比腰宽。

迪士尼公主们的外形早就遭到过批评,有不少家长担心,以这些公主为偶像的小女生们会被这种不健康的审美带坏。(据新华网)

新知

先吃蔬菜蛋白质 后吃米面益处多

美国韦尔·康奈尔医学院的研究人员在《糖尿病护理》期刊发表报告说,用餐时先吃蔬菜和蛋白质,最后吃碳水化合物,有助延长饱腹感,防止餐后血糖飙升。研究人员招募11名肥胖或超重的II型糖尿病患者,让他们夜间禁食12小时,随后摄入包含蛋白质、碳水化合物和脂肪的628卡路里食物。第一周,研究对象先吃碳水化合物面包和果汁,15分钟后再吃鸡肉和西兰花;第二周,先吃鸡肉和西兰花,再吃面包和果汁。研究人员检测他们餐后30分钟、60分钟和120分钟的血糖水平,结果发现,先吃蔬菜和蛋白质那一周与先吃碳水化合物那周相比,餐后30分钟血糖水平低29%,餐后60分钟低37%,餐后120分钟低17%。研究人员认为,蛋白质有助延缓碳水化合物中的糖分进入血液,抑制血糖飙升。血糖飙升不利糖尿病人的健康,也会增加饥饿感。(据新华网)